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Folge 04/2016

gemeinderatssitzung: Donnerstag, 28.4.2016, 19:00 Uhr. Anfragen der Zuhörer an den Bürgermeister bzw. die Mitglieder 
des Gemeinderates können unmittelbar nach Beginn der Sitzung gestellt werden. Es ist auch möglich, die Anfragen schriftlich 
einzubringen. Die Tagesordnung ist ab Donnerstag, 21.4.2016, auf  unserer Homepage www.vöcklamarkt.at veröffentlicht.

BauVerhandlung: Donnerstag, 14.4.2016, Anmeldung im Bauamt bei Herrn Eder, Tel. Nr.: 07682/2655-20

rechtsBeratung: Kostenlose Rechtsberatung durch RA Dr. Margit Stüger am Donnerstag, 7.4.2016, 16:00 Uhr. 
Anmeldung im Sekretariat, Tel. Nr.: 07682/2655

eltern–mutterBeratung: Donnerstag, 28.4.2016, 8:30 – 11:00 Uhr, Schatzis*Familienzentrum,
Beratungsteam: Ärztin, Hebamme, Diplom-Sozialarbeiterin

termine im april
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Der Bürgermeister informiert

Liebe Vöckla-
markterinnen!
Liebe Vöckla-
markter!

Ich möchte Sie 
diesmal über 
folgende Themen 
informieren:

•	 Asyl	in	Vöcklamarkt
 
•	 Junges	Wohnen	
 in Vöcklamarkt

•	 Aus	dem	Gemeinderat
zu diesem Wohnprojekt erhalten 

Sie am Gemeindeamt:

Ansprechpartner: Robert Hemetsberger, 
Tel.–Nr.: 07682/2655–21, 

E–Mail: hemetsberger@voecklamarkt.ooe.gv.at

nähere auskünfte

schaffung von leistbarem Wohnraum 
in Vöcklamarkt

Die Marktgemeinde Vöcklamarkt ist bemüht, im 
Ortszentrum qualitativ hochwertigen und vor 
allem leistbaren Wohnraum zu schaffen. Ein 
Projekt der laufenden Wohnbauoffensive ist die 
Erweiterung der Wohnanlage in der Bahnhofstra-
ße (ehem. Wirglauergründe) mit Mietwohnungen 
durch die Wohnbau Hausruckviertel. 

Für	 das	 bereits	 im	 Jahr	 2015	 bauverhandelte	
Wohnprojekt wurde uns vom Land OÖ. mitgeteilt, 
dass 2016 die dafür nötigen Wohnbaumittel des 
Landes zugewiesen werden und somit einem Bau-
beginn	in	diesem	Jahr	nichts	mehr	im	Wege	steht.

Im Zuge der Gespräche mit dem Wohnbauträger 
wurde auch der Anschluss der gesamten Wohnan-
lage an das örtliche Nahwärmenetz vereinbart.
 
Damit unterstützt die Marktgemeinde nicht nur 
junge Wohnungssuchende, sie trägt durch die 
Versorgung mit erneuerbarer Energie auch aktiv 
zum Erreichen der Klimaziele bei.

Gemäß § 94 (6) der Oö. Gemeindeordnung 1990 idgF wird kundgemacht, dass der Gemeinderat in seiner 
am donnerstag, den 25.02.2016 abgehaltenen Sitzung nachstehende die Öffentlichkeit berührende 
Beschlüsse gefasst hat:

2) nachtragsvoranschlag 2015; kenntnisnah-
me des Prüfberichtes der Bh Vöcklabruck vom 
27.01.2016

Der Gemeinderat hat den Prüfbericht der BH Vöck-
labruck vom 27.01.2016 betreffend Nachtrags- 
voranschlag 2015 einstimmig zur Kenntnis ge-
nommen.

3) Prüfungsausschuss; Bericht über die sitzung 
vom 10.02.2016 (rechnungsabschluss 2015)

Der Gemeinderat hat den Bericht des örtlichen 
Prüfungsausschusses betreffend Kassen–, Haus-
halts– und Vermögensrechnung für das Haushalts-
jahr 2015 einstimmig genehmigt. 

Am 11. Februar lud die Marktgemeinde gemeinsam 
mit der Plattform „ProMitmensch Vöcklamarkt“ 
zur	Infoveranstaltung	„Asyl	in	Vöcklamarkt“	in	den	
Pfarrsaal ein.
Vor 140 Besuchern standen am Podium Bezirks-
hauptmann Dr. Martin Gschwandtner, AR Peter 
Nollet vom Land OÖ, Sefa Yetkin, Migrationsbeauf-
tragter des AMS OÖ, Michaela Tischler vom Verein 
„Building Bridges“, Franz Gebetsberger vom Verein 
„ProMitmensch Vöcklamarkt“ und ich den Interes-
sierten Rede und Antwort.

Mittlerweile	sind	15	Asylwerber	 in	die	zwei	bereits	
seit längerem leerstehenden Wohnungen im Dachge-
schoß des Gemeindeamtshauses eingezogen.  Diese 
wurden in den letzten Wochen für diesen Zweck sa-
niert und an den Verein „ProMitmensch“ vermietet.
Die Marktgemeinde nähert sich der vom Bund  
geforderten Quote somit wieder ein Stück weit an.

einen äußerst informativen und interessanten 
Filmbeitrag über den alltag der in Vöcklamarkt le-
benden asylwerber finden sie auf  unserer home-
page www.vöcklamarkt.at unter dem titel „asyl in 
Vöcklamarkt – ein Bericht“ auf  der startseite.
Franz Gebetsberger beschreibt in diesen „Blitzlich-
tern“	das	Leben	der	Asylwerber	in	ihrer	neuen	Um-
gebung. Außerdem kommen einige der vielen enga-
gierten, ehrenamtlich tätigen Vöcklamarkterinnen 
und Vöcklamarkter zu Wort.

hinWeis:
Um Fehlinformationen bezüglich der viel diskutier-
ten Bedarfsorientierten Mindestsicherung (BMS) 
vorzubeugen und Missverständnisse betreffend der 
dzt. im Mittelpunkt zahlreicher politischer Diskus-
sionen stehenden BMS auszuräumen, darf  ich auf  
unseren Artikel auf  Seite 6 hinweisen.

Junges	WohnenAsyl	in	Vöcklamarkt

aus dem gemeinderat

tagesordnungsPunkte
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Der Bürgermeister informiert

4) rechnungsabschluss 2015; genehmigung

Der Rechnungsabschluss 2015 weist im or-
dentlichen Haushalt Gesamtausgaben in der 
Höhe von € 11.495.632,14 aus, die Einnah-
men beziffern sich auf  € 11.501,990,13. Es 
ergibt sich für das Haushaltsjahr 2015 im or-
dentlichen Haushalt somit ein rechnerischer 
Soll–Überschuss von € 6.357,99.

Aufgrund der positiven Entwicklung des or-
dentlichen Gemeindehaushaltes konnten 
im Finanzjahr 2015 dringend erforderliche 
und in Angriff  genommene Projekte, wie 
die Sanierung des Caritas–Kindergartens, 
die Erneuerung der Verteilerkästen bei der 
Straßenbeleuchtung, der Hochwasserschutz 
in Reichenthalheim sowie die umfangreichen 
Straßensanierungen im Ortszentrum reali-
siert werden.

Der außerordentliche Haushalt weist bei Ein-
nahmen von € 2.044.492,70 sowie Ausga-
ben von € 2.238.304,95 einen Abgang von  
€ 193.812,25 aus.
Die Abgänge bei den a. o. Vorhaben ergeben 
sich primär dadurch, weil Landes– sowie 
Bundeszuschüsse bei den div. Projekten erst 
im	 Jahr	 2016	 fließen	werden	 und	 bis	 dahin	
die Gemeinde die a. o. Vorhaben vorfinanzie-
ren muss.

Der Gemeinderat hat den Rechnungsab-
schluss für das Haushaltsjahr 2015 mehr-
heitlich genehmigt. 

hinweis: Detailliertere Angaben zum Rech-
nungsergebnis 2015 finden Sie auf  unserer 
Homepage www.vöcklamarkt.at unter Ge-
meindepolitik – Gemeinderatsbeschlüsse – 
2016 – Kurzfassung RA 2015.

5) max und maria grabler, moos 9, 4870 
Vöcklamarkt; löschung des zugunsten der 
marktgemeinde Vöcklamarkt einverleibten 
Pfandrechtes hinsichtlich ez 859, kg 50028 
Vöcklamarkt

Der Gemeinderat hat die Löschungserklä-
rung für ein szt. gewährtes „Siedlerdarle-
hen“ einstimmig genehmigt.

6)  marktgemeinde Vöcklamarkt / FF. Wil-
ding mühlberg; Änderung des Flächenwid-
mungsplanes nr. 4.23

Die Änderung des Flächenwidmungsplanes 
Nr. 4.23 aufgrund der geplanten Errichtung 
eines Zubaus zum FF–Haus und Parkplätzen 
für die FF. Wilding–Mühlberg wurde vom Ge-
meinderat mehrheitlich genehmigt.

Die angrenzende Fläche an das Feuerwehr-
haus im Ausmaß von ca. 330 m² wurde von 
Grünland in Dorfgebiet umgewidmet. 

7) amtshaus; abschluss eines mietvertra-
ges mit dem Verein „Promitmensch Vöck-
lamarkt“ betreffend die zwei adaptierten 
Wohnungen im dachgeschoß für asylwerber

Der Gemeinderat hat den Abschluss eines 
Mietvertrags über die Vermietung von zwei 
Wohnungen	 für	 Asylwerber	 im	 Dachgeschoß	
des Amtsgebäudes ab März 2016 an den Ver-
ein „ProMitmensch Vöcklamarkt“ einstimmig 
genehmigt.

8)  gewässerinstandhaltung; sicherung ei-
ner bestehenden ufermauer und errichtung 
einer Fischwanderhilfe an der Vöckla im Be-
reich der liegenschaft gföhler, Frankenbur-
gerstraße 25

Der Gemeinderat hat die Leistung eines 
Interessentenbeitrages in der Höhe von 
€ 7.800,– an den Gewässerbezirk Gmun-
den–Vöcklabruck für die Errichtung einer 
Fischwanderhilfe im Bereich der Liegen-
schaft Gföhler mehrheitlich genehmigt. 

Der Interessentenbeitrag für die Sanierung 
der Uferanbrüche an der Vöckla wird gemäß 
Zustimmungserklärung vom 23.07.2015 von 
Herrn Kurt Gföhler zur Gänze übernommen.

9)  öBB–Überführungsprojekt aufgrund der 
auflassung der eisenbahnkreuzung redl–
zipf  samt errichtung einer Fußgängerunter-
führung beim Bahnhof  redl–zipf; genehmi-
gung der Finanzierung und aufnahme eines 
kontokorrentkredites (Baukonto) aufgrund 
der erfolgten ausschreibung

Der Gemeinderat hat

a) die sachverhaltsmäßige Projektfinanzie-
rung sowie
b) iZm der finanziellen Bauabwicklung des 
„ÖBB–Überführungs– und Fußgängerunter-
führungsprojektes Redl–Zipf“ die Vergabe 
eines Kontokorrentkredites in der Höhe von 
€ 1,0 Mio. an den günstigsten Anbieter, die 
Sparkasse Frankenmarkt (Bankstelle Vöckla-
markt), mehrheitlich genehmigt.

Anzumerken wäre, dass die Gemeinde Neu-
kirchen a.d.V. im Gemeinderat einen gleich-
lautenden Vergabebeschluss herbeiführen 
wird.

10) öBB–Überführungsprojekt aufgrund der 
auflassung der eisenbahnkreuzung redl–
zipf  samt errichtung einer Fußgängerunter-
führung beim Bahnhof  redl–zipf; Vergabe 
der durchführung der örtlichen Bauaufsicht 
für straßenbauarbeiten

Gemäß dem vom Gemeinderat am 
15.03.2015 genehmigten Übereinkom-
men zwischen dem Land OÖ., der ÖBB  

Infrastruktur AG und den Gemeinden Vöckla-
markt und Neukirchen a.d.V., hat von den Ge-
meinden u.a. die Vergabe der Durchführung 
der örtlichen Bauaufsicht für die von den Ge-
meinden auszuführenden u. zu beauftragen-
den Straßenbauarbeiten zu erfolgen.

Der Gemeinderat hat die Vergabe der Durch-
führung der örtlichen Bauaufsicht für die 
Straßenbauarbeiten an die KMP–ZT GmbH, 
4040 Linz, mehrheitlich beschlossen.

Anzumerken wäre, dass den Gemeinden 
Vöcklamarkt und Neukirchen a.d.V. diesel-
ben Nachlässe wie der ÖBB Infrastruktur AG 
gewährt werden.

11) öBB–Überführungsprojekt aufgrund der 
auflassung der eisenbahnkreuzung redl–
zipf  samt errichtung einer Fußgängerun-
terführung beim Bahnhof  redl–zipf; Über-
tragungsverordnung zur abwicklung des 
Bauvorhabens

Entsprechend dem § 43 (3) der Oö. GemO 
1990 idgF kann der Gemeindevorstand vom 
Gemeinderat mit der Bauabwicklung beauf-
tragt werden, wenn die Abwicklung eines 
bestimmten Bauvorhabens der Gemeinde 
im Interesse der Zweckmäßigkeit, Raschheit 
und Einfachheit gelegen ist. 

Die Übertragung der Abwicklung des Bauvor-
habens an den Gemeindevorstand wurde vom 
Gemeinderat mehrheitlich beschlossen.

12) lustbarkeitsabgabeordnung; erlassung 
einer Verordnung

Nachdem das neue Lustbarkeitsabgabe-
gesetz 2015 im Oö. Landtag beschlossen 
wurde, haben alle oö. Gemeinden ihre be-
stehenden Lustbarkeitsabgabeverordnungen 
entweder gänzlich aufzulassen oder inhalt-
lich der neuen Gesetzeslage anzupassen.

Aus diesem Grund wurde eine neue Verord-
nung über die Lustbarkeitsabgabeordnung 
der Marktgemeinde Vöcklamarkt, welche 
vom Gemeinderat einstimmig beschlossen 
wurde, erlassen.

13) allfälliges

Der Gemeinderat hat einen Dringlichkeitsan-
trag betreffend Genehmigung eines Dienst-
barkeitsvertrages und der damit verbunde-
nen Einräumung eines Geh– und Fahrtrechtes 
in einer Breite von 4,50 m für Herrn Dr. Chri-
stian Ainberger zu seiner Liegenschaft Dr.–
Scheiber–Straße 6 einstimmig beschlossen. 

Mit diesem Beschluss wurde ein Versäumnis 
aus	dem	Jahre	1987/88	korrigiert	und	somit	
der rechtsrichtige Zustand hergestellt.
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Amtliches

amtliche information zur Bundespräsidentenwahl  

stellenausschreibungen

Die Gemeindewahlbehörde hat folgende Verfügungen beschlossen:

Wahlzeit neu: sonntag, 24. april 2016  von 07:30 bis 14:30 uhr
Wahllokal: Volksschule Vöcklamarkt (barrierefrei zu erreichen)
Verbotszone: 30 m im Umkreis des Wahllokales (Waffenverbot,  
  Plakatierverbot,..)

Wahlkarte für Briefwahl:
Wahlberechtigte, die ihr Wahlrecht ausüben möchten und am Wahltag 
nicht in Vöcklamarkt sind oder denen es infolge mangelnder Geh– 
und Transportfähigkeit nicht möglich ist das Wahllokal aufzusuchen, 
können eine Wahlkarte beantragen. Mit dieser Wahlkarte können Sie 
entweder in einem anderen Wahllokal oder mit Briefwahl wählen. 

Beantragung der (Brief–)Wahlkarte:
Wahlkarten können ab sofort schriftlich oder persönlich bis Freitag, 
22. april 2016, 12:00 uhr beim Marktgemeindeamt Vöcklamarkt, 
Meldeamt, Zimmer 3, oder online auf  unserer Homepage  
www.vöcklamarkt.at beantragt werden.
Wahlkartenanträge für Familienangehörige können nur mit Vollmacht 
bearbeitet werden.

Wählen mit Briefwahlkarte:
Wahlkarten müssen spätestens am Wahltag bis 17:00 Uhr bei der 
Bezirkswahlhehörde einlangen.

Abgabestelle für Briefwahlkarten am Wahltag ist das Wahllokal in der 
Volksschule Vöcklamarkt (bis Ende der Wahlzeit um 14:30 Uhr).
 
Die Stimmzettel werden in der 1. Aprilwoche erwartet, erst dann 
können die Briefwahlkarten ausgegeben werden. 

amtliche Wahlinformation in FarBe:
Die amtliche Wahlmitteilung wird Ende März direkt an jeden 
Wahlberechtigten zugestellt. Die Wahlmitteilung ist eine 
Verständigungskarte in der Farbe des Wahlsprengels. Bitte bewahren 
Sie diese auf  und nehmen Sie diese Verständigungskarte zur Wahl 
mit. Die Rückseite kann als Wahlkartenantrag verwendet werden. 
Soll eine bevollmächtigte Person mit der Beantragung oder Abholung 
einer Wahlkarte beauftragt werden, so können Sie die Rückseite der 
Verständigungskarte auch als Vollmacht verwenden (Unterschrift).

Weitere Informationen erhalten Sie auf  unserer Homepage unter 
www.vöcklamarkt.at und von den zuständigen Bearbeiterinnen im 
Marktgemeindeamt Vöcklamarkt, Meldeamt, Zimmer 3.

zustellung von 
„essen auf  rädern“ – 
urlaubs– und krankenstandsvertretung 
     
Für unsere beiden Essenszustellerinnen 
Gerti Andehsner und Hildegard Steiner 
suchen wir eine zuverlässige Urlaubs– und 
Krankenstandsvertretung (Montag bis 
Freitag;	ca.	10	–	12	Wochen	im	Jahr).

Es handelt sich dabei um eine fallweise 
(geringfügige) Beschäftigung!

Fachsozialbetreuer(in) für altenarbeit (FsB–a) 
in teilzeit
     
Dienstort:  Alten– und Pflegezentrum Vöcklamarkt
Dienstverhältnis: unbefristet

Beschäftigungsausmaß:  60 % der Vollbeschäftigung (24 Wochenstunden)
Voraussetzungen: positiv abgeschlossene Ausbildung als FSB–A oder gleichwertig  
  anerkannte Ausbildung;
  Einverständnis zur Leistung eines (unregelmäßigen) Turnus- 
  dienstes mit Wochenend–, Feiertags–, Bereitschafts– und  
  insbesondere nachtdiensten

Entlohnung: nach dem Oö. Gemeinde–Dienstrechts– u. Gehaltsgesetz  
	 	 (Gehaltsreduzierung	von	5	%	im	ersten	Jahr)
Dienstbeginn: zum ehestmöglichen Zeitpunkt

Carina Lehner 07682/2655–32
Sladjana Nikolic 07682/2655–31
Johanna	Redlinger		 07682/2655–30

kontakt:

Die schriftlichen Bewerbungen sind unter Anschluss der üblichen Bewerbungsunterlagen bis spätestens 07. april 2016, 12:00 uhr  
beim Marktgemeindeamt Vöcklamarkt (Amtsleitung) einzureichen.

Die näheren Ausschreibungsinhalte sowie Bewerbungsbögen sind auf  unserer Homepage (www.vöcklamarkt.at) ersichtlich bzw. abrufbar.

Bei Interesse sowie für weitere Auskünfte steht Amtsleiter Robert Schrötter, MPA, MBA – Tel. 07682/2655–0, gerne zur Verfügung.
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Amtliches

Soziales

Aufgrund von Sanierungsarbeiten an der Eisenbahnkreuzung 
– Bahnübergang der Lokalbahn – ist die B 1 in der Zeit von 
Freitag, 1.4.2016, 17:00 uhr bis sonntag, 3.4.2016, 6:00 uhr 
für den gesamten Verkehr gesperrt.

Achten Sie bitte auf  die Umleitungsbeschilderung!

Gegenwärtig	 sind	 56	 Asylsuchende	 dankbar	 für	 die	 sicheren	 Quartiere	 hier	 in	 Vöcklamarkt.	 Zahlreiche	
engagierte Freiwillige, Schulen und Kindergärten, Gemeinde, Pfarre, Vereine sowie vier Betreuungspersonen 
tragen zum Miteinander vor Ort bei. 

Wer beim Aneignen von Wortschatz helfen möchte, der ist eingeladen, 
sich bei Astrid Krichbaum (0681/81300536) zu melden.

herzlichen dank allen spenderinnen und spendern für die zahlreichen 
Beiträge zur neuen unterkunft im amtsgebäude der gemeinde! ob 
hausrat, möbel oder kleidung; wir sind dankbar für die großzügige 
unterstützung!

Verein Pro Mitmensch Vöcklamarkt
Obmann Franz Gebetsberger

Benefizkonzert mit Alexander Hohenthal

Neuankömmlinge

Kick it – FC ProMitmensch

ACHTUNG – Straßensperre auf  der B 1

Danke	Vöcklamarkt!	Asylsuchende	in	unserer	Gemeinde

Ein großer Erfolg war das Benefizkonzert „Eine Hand voller Sterne“ mit Herrn 
Alexander Hohenthal und Herrn Stefan Krichbaum am 27. Februar im Pfarrheim. 
Zahlreiche	 Musikbegeisterte	 lauschten	 den	 Werken	 von	 J.S.	 Bach	 und	 E.	 Ysaye	
sowie den Texten von Rafik Schami. Nochmals besten Dank an alle HelferInnen 
und Unterstützer für die gelungene Abendgestaltung, die Räumlichkeiten sowie 
die wohlschmeckenden Beiträge zum arabischen Buffet!

Vor wenigen Wochen wurde das neue Quartier im Gemeindeamtsgebäude 
von	 zwei	 afghanischen	 und	 einer	 syrischen	 Familie	 bezogen.	 Nun	 beginnt	 die	
Integrationsarbeit mit dem Grundstein Deutsche Sprache.
Fotos: Verein ProMitmensch, Margret Kurz

Beim	 Warten	 auf 	 ein	 Interview	 (Prüfung	 des	 Asylantrages)	 erscheint	 jeder	 Tag	
wie eine Ewigkeit. Außer am Samstag beim Fußball – da vergeht die Zeit wie im 
Flug!	Weitere	Mitspieler	(ab	18	Jahre)	und	auch	Mannschaften	für	ein	Match	sind	
jederzeit willkommen und können Kolja Spomer (0660/5041974) bezüglich der 
Termine kontaktieren. 
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Tatkräftigen Einsatz zeigten im Vorjahr bei der Flurreinigungsaktion unter 
anderem die Pfadi’s Vöcklamarkt. Foto: Marita Achleitner

in oberösterreich sind derzeit 11,2 Prozent der Bevölkerung 
armutsgefährdet, das sind 149.000 Personen. 

Anspruchsberechtigt für die Gewährung von BMS sind Personen, die 
ihren Lebensunterhalt– und Wohnbedarf  nicht aus ihrem Einkommen 
und/oder Vermögen abdecken können. Voraussetzung für den Erhalt 
der BMS ist die sogenannte Bemühungspflicht. Damit ist das aktive 
Bemühen um Arbeit gemeint. Wer dieser Pflicht nicht oder in einem 
unzureichenden Ausmaß nachkommt, dem drohen entsprechende 

Sanktionen, die von einer Kürzung der BMS bis zur vollständigen 
Aussetzung der Leistungen reichen. 

Bevor aber eine Leistung aus der BMS gewährt wird, muss jede/r 
Antragsteller/in die eigenen Mittel (Einkommen und Vermögen) zur 
Bestreitung des Lebensunterhaltes einsetzen. Soweit Vermögen bis 
zu einer Freibetragsgrenze von 4.188,80 Euro vorhanden ist, muss 
dieses verwertet und aufgebraucht werden, bevor ein Bezug aus der 
bedarfsorientierten Mindestsicherung möglich wird.

zusammenfassung:
Die BMS dient vor allem der Vermeidung und Bekämpfung 
von Armut und sozialer Ausgrenzung sowie als 
Unterstützung beim Wiedereinstieg ins Arbeitsleben.

Fakten für oö:

•	 Im	Jahresdurchschnitt	2015	haben	13.972	Personen	eine	Leistung	 
 aus der BMS bezogen.
•	 2.902	 anerkannte	 Flüchtlinge	 (nicht	 zu	 verwechseln	 mit	 
	 Asylwerbern!)	 und	 365	 subsidiär	 Schutzberechtigte	 befanden	 sich	 
 unter den Leistungsbezieher/innen.
•	 Die	durchschnittliche	Bezugsdauer	beträgt	in	OÖ	7,5	Monate.
•	 Im	Jänner	2016	erhielten	nur	67	Haushalte,	das	sind	0,9	Prozent,	 
 mehr als 2001 Euro, fast 50 Prozent bekamen Null bis 500 Euro pro  
 Haushalt und 36 Prozent 501 bis 1.000 Euro pro Monat.

Insgesamt	zahlte	das	Land	OÖ	voriges	Jahr	36	Mio.	Euro	an	13.972	
Antragsteller/innen aus, 6 Mio. gingen an 2.902 anerkannte 
Asylberechtigte	und	365	subsidär	Schutzberechtigte.

Fakten rund um die Bedarfsorientierte Mindestsicherung (BMS) 

Soziales

Umwelt und Natur

Unter dem Motto „Hui statt Pfui“ wollen wir heuer wieder unsere schöne 
Landschaft vom liegengebliebenen Müll der letzten Wintermonate 
befreien! Wir bitten alle Interessierten, beim Großreinemachen 
mitzuhelfen. 

Im Besonderen: Alle Feuerwehren, alle Vereine (Musikkapelle, 
Pfadfinder,	 Jungschar,	 Union,…)	 und	 natürlich	 alle	 freiwilligen	
Helferinnen und Helfer, denen eine saubere Umwelt am Herzen liegt.

termin: samstag, 9.4.2016, 8:00 uhr

treffpunkt:  Feuerwehren vor dem jeweiligen FF–Haus, alle übrigen  
  Teilnehmer vor dem Gemeindeamt Vöcklamarkt.  
  Handschuhe und Müllsäcke werden zur Verfügung  
  gestellt.

anmeldung: Vize.–Bgmin Marita Achleitner, 
  Tel.–Nr.: 0664/3688652, bis 3.4.2016

Wir freuen uns auf  tatkräftige Unterstützung vieler Vereinsmitglieder 
und freiwilliger Helfer.

Ihre Vize.–Bgmin Marita Achleitner

Flurreinigungsaktion 2016 „Hui statt Pfui“
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Umwelt und Natur

Vereine & Institutionen

Das wird angenommen:
•	 Rundballenwickelfolie
•	 Fahrsilofolien
•	 Gemüsefolien
•	 Baufolien
•	 Abdeckfolien
•	 Düngemittelsäcke

Netze und Schnüre werden bei der Sammlung nicht mehr 
angenommen. Diese können im ASZ kostenlos entsorgt werden. 
Die Annahme erfolgt nur in Säcken.

termin: Dienstag, 12.4.2016
zeit: 8:30 – 9:30 Uhr
ort:  Parkplatz Musikheim in Fornach

Agrar– u. Baufoliensammlung im Frühjahr

Nachmittag der offenen Tür im Pfarrcaritas–Kindergarten Vöcklamarkt

Einschreibungstag in schatzis*kinderstube

dienstag, 5.4.2016 
von 15:00 – 17:00 Uhr

unser kindergarten zeichnet 
sich aus durch

•	 ein	engagiertes	Kindergartenteam
•	 einen	5000m²	großen	Natur–	und	Erlebnisspielplatz
•	 Kindergartenräume	mit	zeitgemäßer	Ausstattung
•	 eine	eigene	Kinderbibliothek
•	 großzügige	zusätzliche	Raumangebote

Zahlreiche Angebote warten auf  die Kinder. Die Eltern laden wir zu 
Kaffee und Kuchen ein. Gerne werden wir Ihre Fragen zu unserem Haus 
beantworten!

zu den aufnahmeformalitäten:
Wir führen eine Vormerkliste, in die man sich jederzeit unverbindlich 
eintragen lassen kann. Auch am Nachmittag der offenen Tür haben 
Sie dazu Gelegenheit. Im April oder Mai findet dann ein persönliches 
Aufnahmegespräch	statt.	Im	Juni	werden	die	für	Herbst	aufgenommenen	
Kinder zum Schnuppern in den Kindergarten eingeladen.

krabbelstube – kindergarten – schulnachmittagsbetreuung

mittwoch, 6. april 2016
von 9:00  – 12:00 Uhr und von 14:00 – 17:00 Uhr

Wir freuen uns auf Ihren Besuch!
Das Team von schatzis*kinderstube

Das Team des Pfarrcaritas–Kindergartens freut sich auf Ihren Besuch!
Wir laden alle Interessierten ein, unser Haus kennenzulernen!
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Vereine & Institutionen

In der Faschingszeit wurden die ersten Klassen 
der Volksschule Vöcklamarkt vom ortsansässigen 
UNIMARKT zum Verzieren von Krapfen eingeladen.
Die Kinder hatten viel Freude und Spaß beim 
Gestalten und durften abschließend noch ein 
Pizzaweckerl formen.
Besonderer Dank gebührt den netten Angestellten 
des UNIMARKTES VÖCKLAMARKT!

Foto: Volksschule Vöcklamarkt

Die Volksschule 
Vöcklamarkt sagt 
DANKE für die Einladung!

konzerteinladung – musikschule liVe

donnerstag, 14. april 2016, 19:00 uhr
Pfarrsaal Vöcklamarkt

Schülerinnen und Schüler der Musikschule 
musizieren und tanzen für Sie. Wir freuen 
uns auf  Ihr Kommen!

neuanmeldungen 
für die Landesmusikschule sind jederzeit 
möglich! Tel.–Nr.: 07682/20382
Nähere Infos unter: http://lms.frankenmarkt.eu/

Neues aus der Landesmusikschule Vöcklamarkt 

Die Landesmusikschule Frankenmarkt/Vöcklamarkt freut sich über das großzügige Sponsoring der 
Sparkasse.	 Zwei	 Neue	 Sound–Systeme	 im	Gesamtwert	 von	 €	 627,–	 konnten	 damit	 für	 die	 Schule	
erworben	werden.	Die	 gesponserten	Player	 sind	 auf 	 dem	neuesten	Stand	 der	 Technik	 und	 tragen	
so zur Erleichterung des Unterrichts bei.  Dir. Petra Rebien (r.i.B.) bei der Scheckübergabe durch 
Bankstellenleiter Bernhard Karl. Foto: Landesmusikschule Vöcklamarkt

Lieber Herr Professor, liebe Frau 
Regierungsrat, liebe Frau Doktor, lieber Herr 
Hofrat,…	liebe	Leser!	
Die Titelsucht ist ein österreichisches 
Charakteristikum. Davor ist auch das 
Lesezentrum fechila nicht gefeit. Als 
nämlich vor Kurzem der neue Roman von 
Catalin Dorian Florescu erschien, in dem 
durch die 100–jährige Geschichte von 
Einzelschicksalen auf  recht beglückende 
Weise die Großstadt New York mit kleinen 
Fischerdörfern im Donaudelta verbunden 
wird, beglückte der Titel nicht nur mich, 
sondern auch viele Leserinnen: „der mann, 
der glück bringt“. – Nur ein Mann alleine? 
Nein!! Wenn man um das Glück weiß, dass 
Ihnen im Lesezentrum ca. 10.000 ständig 

aktualisierte Medien zur Verfügung stehen 
und Sie von 18 MitarbeiterInnen betreut 
werden, muss man unbedingt den Titel eines 
sehr unterhaltsamen und klugen Ratgebers 
von Eckhart von Hirschhausen anführen: 
„glück kommt selten allein!“ – Das alles 
ermöglicht das Lesezentrum fechila?	Ja!
Also: „Schwein gehabt!“, meint Robert Templ

Lesezentrum fechila – Öffnungszeiten:
DI 14:00 – 18:00 Uhr
FR 09:00 – 12:00 und 14:00 – 18:30 Uhr
SA 09:00 – 11:00 Uhr
SO 08:45 – 11:15 Uhr

www.fechila.at
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Der neue Vorstand der Marktmusikkapelle Vöcklamarkt mit Obmann Thomas 
Schiemer (4. v.r) sowie Kapellmeister Franz Schiestl (1. v.l)
Foto: Marktmusikkapelle Vöcklamarkt

Vereine & Institutionen

Bei der Jahreshauptversammlung übergaben sowohl der obmann als 
auch der kapellmeister ihre Funktionen an jüngere Vereinsmitglieder. 
ebenso wurde der gesamte Vorstand neu aufgestellt.
 
Obmann Günther Eitzinger würdigte die Einsatzfreude seiner 40 
Musiker im Vereinsjahr 2015 und berichtete über viele öffentliche 
Auftritte sowie rund 40 Proben. Als musikalische Höhepunkte hob 
Eitzinger das Muttertagskonzert, den „AUSGEZEICHNETEN ERFOLG“ 
bei der Marschwertung sowie die Teilnahme bei der jährlichen 
Konzertwertung hervor. 
Günther	Eitzinger,	der	sieben	Jahre	erfolgreich	als	Obmann	tätig	war,	
gab sein Amt in die Hände des 28–jährigen Gemeindebediensteten 
thomas schiemer. Neuer Kapellmeister der Marktmusikkapelle 
Vöcklamarkt ist der aus Gampern stammende Musikschullehrer Franz 
schiestl.

annahme der Feuerlöscher:
Mittwoch, 13.04.2016, von 17:00 bis 20:00 Uhr

abholung der Feuerlöscher: 
Freitag, 15.04.2016, von 18:00 bis 20:00 Uhr
Samstag, 16.04.2016, von 09:00 bis 12:00 Uhr

Wo: FF–Haus Vöcklamarkt

Tradition und Brauchtumspflege werden bei der Landjugend 
Vöcklamarkt/Pfaffing groß geschrieben. Das Aufstellen eines 
Maibaumes gehört natürlich auch dazu.
Aus diesem Grund startet die Landjugend einen Aufruf  an die 
Waldbesitzer: Wer einen „Maibaum“ aus seinem Bestand abgeben 
kann, wird um Kontaktaufnahme mit der Landjugend gebeten.

Oberösterreichs SchülerInnen sammeln für die Österreichische 
Krebshilfe Oberösterreich.
In den nächsten Wochen werden „im Zeichen der Sonnenblume“ 
in ganz Oberösterreich Schülerinnen und Schüler um Spenden für 
die Österreichische Krebshilfe OÖ. bitten. Auch in Vöcklamarkt 
werden engagierte Jugendliche der nms Vöcklamarkt vom  
2.5. – 23.5.2016 mit Spendenboxen unterwegs sein.
Diese Haus– und Straßensammlung ist vom BMfKU empfohlen 
und vom Landesschulrat OÖ sowie vom Land OÖ genehmigt – bitte 
unterstützen auch Sie diese wichtige Aktion.

das traditionelle muttertagskonzert der marktmusikkapelle 
Vöcklamarkt unter dem neuen kapellmeister Franz schiestl findet 
heuer am samstag, 7. mai 2016 um 20:00 uhr in der mehrzweckhalle 
in Vöcklamarkt, statt.

Marktmusikkapelle Vöcklamarkt
unter neuer Führung

Feuerlöscherüberprüfung 
der FF Vöcklamarkt

Traditionelles Maibaumaufstellen

Hilfe für Krebspatienten

Sebastian Gramlinger, 
Obmann der Landjugend Vöcklamarkt/Pfaffing

Tel.–Nr.: 0650/6742994

kontakt:

Einschaltungen & Inserate

Donnerstag, 7. April 2016  I  19.30 Uhr  I  Stadtsaal Vöcklabruck 

magmoiselle – ein hoch auF Vitamin B
Ihr musikalischer Stil ist eine einmalige Mischung aus deutschsprachigem Pop 
mit	Soul–	und	Jazz–Elementen,	die	eine	glamouröse	Retrowelle	erahnen	 lassen,	
andererseits	 aber	 den	 Zuhörer	 durch	 den	 eigenwilligen	 Rhythmus	 der	 Worte	
tiefgreifend	in	das	Hier	und	Jetzt	versetzt.

Karten: Tourismusbüro Vöcklabruck, Tel.–Nr.: 07672/26644
NEU! Karten online unter www.kuf.at

Be
za

hl
te

 A
nz

ei
ge



Gemeindenachrichten Vöcklamarkt10

Bezahlte Anzeige

Einschaltungen & Inserate

dr. christian ainberger
Dr.–Scheiber–Straße 6a, Vöcklamarkt
Mo, Di, Do, Fr von 7:30 – 12:00 Uhr
Sa 8:00 – 10:00 Uhr
Tel. Nr.: 07682/6245–0

dr. saad al–Youssef
Hauptstraße 4, Vöcklamarkt
Mo, Mi, Fr von 8:00 – 12:00 Uhr
Di 8:00 – 12:00 & 14:00 – 17:00 Uhr
Do 14:00 – 18:00 Uhr
Tel. Nr.: 07682/6254

dr. Johannes spießberger
Johann–Strauß–Str.	1,	Vöcklamarkt
Mo, Di 8:00 – 13:00 Uhr
Mi 9:00 – 12:00 Uhr
Do 14:00 – 17:00 Uhr
Fr 8:00 – 12:00 Uhr
Tel. Nr.: 07682/2322

dr. Josef  simader – zahnarzt
Dr.–Scheiber–Straße 6, Vöcklamarkt
Mo bis Fr: 8:00 – 12:00 Uhr
Mo u. Do zusätzl. von 14:00 – 18:00 Uhr 
Tel. Nr.: 07682/6053

dr. robert stigler – zahnarzt
Rainerstraße 2, Vöcklamarkt
Mo, Do 15:00 – 19:00 Uhr
Di, Mi, Fr 8:00 – 12:00 Uhr
Tel. Nr.: 07682/6836

dr. Pal Patat – zahnarzt
Hauptstraße 4, Vöcklamarkt
Nach telefonischer Vereinbarung
Tel. Nr.: 07682/20586

dr. marion stöger – augenärztin
Marktstraße 3, Vöcklamarkt
Freitag 9:00 – 18:00 Uhr
Tel. Nr.: 07682/21777
oder 0650/6914644

Ärzte – adressen – ordinationszeiten

Außerhalb der Ordinationszeiten wählen 
Sie die Ärztenotdienstnummer 141!

Yoga für Anfänger – klassisches Yoga

Diagnose DEMENZ 

Yoga ist ein Weg, Körper, Geist und Seele in Einklang zu bringen!

kursbeginn: Donnerstag, 31.3.2016
uhrzeit: 19:00 – 20:30 Uhr
kursort: Turnsaal im Pfarrcaritas–Kindergarten Vöcklamarkt
kosten: € 80,–/8 EH
mitzubringen: Yogamatte, Decke, bequeme Kleidung

leitung und anmeldung: Belinda Lugstein, Tel.–Nr.: 0676/7072539

Was tun – mas Vortragsreihe für angehörige
Bei einer demenziellen Erkrankung sind es 
oftmals vor allem die Angehörigen, die vor 
einer großen Ratlosigkeit und Unsicherheit 
stehen. 

Was bedeutet diese Diagnose? Wie wird es 
nun weitergehen?

An vier Abenden erfahren Angehörige, was sie 
zum Thema DEMENZ wissen möchten. Wei-
ters werden sie mit dem nötigen Werkzeug für 
den Umgang mit bestehenden oder kommen-
den Herausforderungen ausgestattet. 

termine:
Donnerstag, 7.4.2016
Grundlagen der (Alzheimer–) Demenz
Donnerstag, 14.4.2016
Kommunikation & schwierige Verhaltensweisen
Donnerstag, 21.4.2016
Entlastungsmöglichkeiten für Angehörige
+ sozialrechtliche und finanzielle Aspekte
Donnerstag, 28.4.2016
101 Möglichkeiten der Beschäftigung

uhrzeit: jeweils 18:00 Uhr
Veranstaltungsort: Alten– u. Pflegezentrum 
Vöcklamarkt

anmeldung und information: 
Demenzservicestelle Gmunden–Regau,
Regauer Lauben 5, 4844 Regau
Tel.–Nr.: 0664/8589485, www.mas.or.at

kosten: freiwillige Spenden

Diese Vortragsreihe wird in Kooperation mit 
den Gesunden Gemeinden Vöcklamarkt, For-
nach, Pfaffing und Frankenmarkt durchge-
führt.

TE
RM

IN
E 

20
16

Sommerreifen
Service–Check 
0664 920 20 88

Ausflüge – Transfer‘s - Patientenbeförderung

26. – 29. Mai Sonneschnuppern  CAORLE ab € 316,–
28. Juni           Glocknerwallfahrt € 42,–

Achtung Restkarten für:
19. Juni Aspacher Gstanzlsingen € 44,–
30. Juli SEER am Grundlsee € 97,–
14. August Red Bull Ring – MOTOGP ab € 138,–    

Anmeldung: Tel.–Nr.: 07682/2150 – www.zipf–reisen.at
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Frühjahrsprogramm  Alpenverein

Samstag, 2.4.2016
skitour Briglersberg (2148), Totes Gebirge
Von Baumschlagerreith durch das Sigistal 
mit 1450 HM und 5 Std. Aufstieg
Tourenführer:
Franz Kinast, Tel.–Nr.: 0676/9255293

Samstag, 2.4.2016
Bergtour adlerstein (1119), Alpenvorland
Aufstieg durch die Burggrabenklamm, 640 
HM und 2 Std. Aufstieg
Tourenführer:
Fritz Zehentner, Tel.–Nr.: 0664/73542535

Samstag, 16.4.2016
kirschblütenwanderung, Scharten
Achtung! Wegen der Baumblüte eventuell 
anderer Termin möglich.
Für	Jedermann/frau	–	12	km	und	120	HM	
in 3 ½ Std. Gesamtzeit
Tourenführerin: Hannelore Stöckl, 
Tel.–Nr.: 0664/73162020

Samstag, 30.4.2016
skitour hohe geissel (2974), Goldberg-
gruppe
Von Sportgastein sehr anspruchsvolle 
1550 HM mit 4 ½ Std. im Aufstieg
Tourenführer:
Stephan Huber, Tel.–Nr.: 0650/8503766

Gesunde Gemeinde

Naturfreunde Zipf  – 
Frühjahrsprogramm

Sonntag, 3.4.2016
Von der Burggrabenklamm 
zum schwarzensee
Organisation:
Charly	Winter,	Tel.–Nr.:	0676/6474000

Sonntag, 24.4.2016
haag – hoblschlag
Organisation:
Waltraud Hödl, Tel.–Nr.: 0660/5529551

Veranstaltungen

ViV – Veranstaltungen 
in Vöcklamarkt
Sei ViV, bleib‘ im Markt! www.viv.or.at

AP
RI

L

am Freitag, 1.4.2016, mit frischen Bauernkrapfen 
der „Vöcklamarkter Bäuerinnen“

ort: Gasthaus Rauchenschwandner, 
Hauptstraße 13, Vöcklamarkt
zeit: ab 19:00 Uhr, jeden 2. Donnerstag 
im Monat

termine: 
14. April 8. September
12. Mai 13. Oktober
9.	Juni	 10.	November
14.	Juli	 7.	Dezember
11. August

Eingeladen sind alle Musikanten, Musik-
freunde, Tänzer, Sänger, Zuhörer, Musikbe-
geisterte	und	natürlich	Jungmusiker!

nähere infos bei den stammtischleitern:
Josef 	Strubreiter,
Tel.–Nr.: 0664/6318402

Josef 	Bergschober,
Tel.–Nr.: 0699/11667669

sonntag, 3.4.2016, 8:30 uhr, 
Pfarrkirche Vöcklamarkt

samstag, 9.4.2016, 10:00 uhr, 
Pfarrkirche Vöcklamarkt

dienstag, 12.4.2016, 9:00 – 11:00 uhr, 
Pfarrheim Vöcklamarkt
Jeden	 2.	 und	 4.	 Dienstag	 im	 Monat	
lädt	 die	 Jungmütter–Runde	 der	 kfb	 zum	 
Mutter–Kind–Treff  ins Pfarrheim ein. 
Schau doch vorbei, wir freuen uns auf  
dich!

donnerstag, 14.4.2016, 19:00 uhr, 
Pfarrsaal Vöcklamarkt
Schülerinnen und Schüler der Musikschule  
musizieren und tanzen für Sie.
Auf  Ihr Kommen freut sich die Landes- 
musikschule Vöcklamarkt.

NEU in Vöcklamarkt
Vöcklataler Musikantenstammtisch mit Tanzmöglichkeit

Erstkommunion 
in Vöcklamarkt

Firmung in Vöcklamarkt

Mutter–Kind–Treff

Musikschule LIVE
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Veranstaltungen

samstag, 16.4.2016, 14:00 uhr, treff-
punkt: gründberg 16 (grünbart)
Wir lernen interessante Frühlingswiesen-
kräuter kennen und stellen uns daraus einen 
Kräuterauszug für daheim her.
Mitzunehmen: Sammelkorb, Schreibunter- 
lagen, kleines Marmeladenglas

Dauer: ca. 1½ Stunden
Kosten: € 10,–

Anmeldung bis 13. April unter der 
Tel.–Nr.: 0680/3266585 – Carina Grünbart 
(diplomierte Heilkräuterpädagogin)
Begrenzte Teilnehmeranzahl!

samstag, 23.4.2016, ab 13:20 uhr, 
start und ziel am marktplatz Vöcklamarkt

das organisationsteam freut sich auf rege teilnahme!

der kulturausschuss der marktgemeinde 
Vöcklamarkt lädt herzlich ein!

dienstag, 19.4.2016, 14:00 – 17:00 uhr, 
Pfarrkirche Vöcklamarkt

Frühlingswanderung

13. Vöcklatallauf  – Lauf  um die 
Vöcklamarkter Trophäe

Frühlingsball 
Samstag, 16. April 2016

Gottesdienst mit 
Krankensalbung

13. Volkslauf
Sa. 23. April ‘16 ab 13.20 Uhr

Start: Marktplatz Vöcklamarkt
w w w . v o e c k l a t a l e r - v o l k s l a u f . a t

Vöcklamarkter
Lauf um die

Trophäe

Plakat volkslauf vöcklamarkt.indd   2 24.02.16   09:40

Ball
Frühlings

Einlass:	 19:30	Uhr
Beginn:	 20:30	Uhr

Tischreservierung: Marktgemeindeamt Vöcklamarkt
Eröffnung und Mitternachtseinlage - VOLKSTANZGRUPPE VÖCKLAMARKT

Eintrittskarten:	
VVK:	€	8,-	AK:	€	10,-

Samstag,	
16.	April	2016	
Gasthaus	Fellner
VÖCKLAMARKT
Musik:	SKYDOGS


